



UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE COLETIVA
EDITAL nº 001/2019

SELEÇÃO DE CANDIDATOS BRASILEIROS E ESTRANGEIROS ÀS VAGAS DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE COLETIVA PARA OS CURSOS DE MESTRADO ACADÊMICO E DOUTORADO PARA O SEGUNDO PERÍODO LETIVO DE 2019

A Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva, no uso de suas atribuições legais, torna público e estabelece o Edital nº 001/2019, de retificação do Edital nº 005/2018, nos itens a seguir descritos, mantendo inalterados os demais itens do edital.

Onde se lê:

2.1.1. Mestrado Acadêmico: 14 (quatorze) vagas

2.1.2. Doutorado: 9 (nove) vagas

Leia-se:

2.1.1. Mestrado Acadêmico: 14 (quatorze) vagas

2.1.2. Doutorado: 14 (quatorze) vagas

Onde se lê:

3.2. As inscrições para o processo seletivo de candidatos aos cursos de Mestrado Acadêmico e Doutorado em Saúde Coletiva, para ingresso no segundo período letivo de 2019, deverão ser efetuadas no período compreendido entre às **8h do dia 25/03/2019 até as 23:59h do dia 05/04/2019**, mediante envio dos documentos requeridos no item 3.8 deste Edital via plataforma de inscrições da Pós-Graduação da UnB, disponível no link www.inscricaoaposgraduacao.unb.br.

Leia-se:

3.2. As inscrições para o processo seletivo de candidatos aos cursos de Mestrado Acadêmico e Doutorado em Saúde Coletiva, para ingresso no segundo período letivo de 2019, deverão ser efetuadas no período compreendido entre às **8h do dia 25/03/2019 até as 23:59h do dia 21/04/2019**, mediante envio dos documentos requeridos no item 3.8 deste Edital via plataforma de inscrições da Pós-Graduação da UnB, disponível no link www.inscricaoaposgraduacao.unb.br.

Onde se lê:

3.3. Em caso de problema técnico ocorrido no processo de submissão *on-line*, o candidato é o único responsável pela solução do problema e deve entrar em contato, até 18h do dia **03/04/2019**, com o endereço inscposgraduacao@unb.br para solucionar eventuais problemas no acesso à plataforma.

Leia-se:

3.3. Em caso de problema técnico ocorrido no processo de submissão *on-line*, o candidato é o único responsável pela solução do problema e deve entrar em contato, até 18h do dia **17/04/2019**, com o endereço inscposgraduacao@unb.br para solucionar eventuais problemas no acesso à plataforma.

Onde se lê:

3.6. Os documentos necessários para a inscrição deverão ser digitalizados em formato PDF e enviados ao link www.inscricaoaposgraduacao.unb.br, conforme disposto no item 3.8 deste Edital. Os candidatos receberão uma mensagem eletrônica de confirmação de recebimento do pedido de inscrição até o dia **09/04/2019**, quando a inscrição será confirmada pelo sistema.



UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE COLETIVA
EDITAL nº 001/2019

Leia-se:

3.6. Os documentos necessários para a inscrição deverão ser digitalizados em formato PDF e enviados ao link www.inscricaoaposgraduacao.unb.br, conforme disposto no item 3.8 deste Edital. Os candidatos receberão uma mensagem eletrônica de confirmação de recebimento do pedido de inscrição até o dia **22/04/2019**, quando a inscrição será confirmada pelo sistema.

Onde se lê:

3.8.6. Pré-projeto de pesquisa, conforme estabelecido no item 4.2.3., em formato eletrônico (PDF – que não deverá conter a capa, somente o corpo do pré-projeto, sem identificação do candidato).

Leia-se:

3.8.6. Pré-projeto de pesquisa, conforme estabelecido no item 4.2.3., em formato eletrônico PDF.

Onde se lê:

3.11. Caso o candidato não confirme o ingresso e/ou tampouco apresente qualquer dos documentos solicitados no item 3.9 para fins de registro acadêmico na data prevista neste Edital, ou seja, **17/05/2019**, será eliminado do processo seletivo.

Leia-se:

3.11. Caso o candidato não confirme o ingresso e/ou tampouco apresente qualquer dos documentos solicitados no item 3.9 para fins de registro acadêmico na data prevista neste Edital, ou seja, **03/06/2019**, será eliminado do processo seletivo.

Desconsiderar:

5.2.5 Sorteio da ordem de arguição na Prova Oral: O sorteio será público e ocorrerá na Secretaria da Pós-Graduação (endereço completo informado no item 3.10.), na data indicada no Cronograma (Item 7), sendo opcional a presença dos candidatos. O resultado do sorteio e Cronograma das Provas Orais será divulgado nos endereços <http://fs.unb.br/pgsc> ou <https://www.facebook.com/spgfsacad/> ou ainda no quadro de avisos da Secretaria de Pós-graduação (endereço no item 3.10).

Onde se lê:

DATA	HORÁRIO	ETAPA
25/03/2019 a 05/04/2019	De 8:00h do dia 25/03/19 às 23:59h do dia 05/04/19	Período de Inscrições
10/04/2019 (Data Provável)	A partir das 17h	Divulgação da Homologação das Inscrições
11/04/2019 a 12/04/2019	Até 17h	Prazo para apresentar Recurso da Homologação
12/04/2019 (Data Provável)	17h	Divulgação do Resultado dos Recursos
15/04/2019	8h30 às 11h30	Prova de Interpretação e Compreensão de Artigo Científico em Língua Inglesa (MA/ DO)
22/04/2019 (Data Provável)	17h	Divulgação do resultado da Prova de Interpretação e Compreensão de Artigo Científico em Língua Inglesa (<i>eliminatória e classificatória</i>).
23/04/2019 a 24/04/2019	Até 16h	Prazo para apresentar Recurso da Prova Escrita



UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE COLETIVA
EDITAL nº 001/2019

24/04/2019 (Data Provável)	17h	Divulgação do Resultado dos Recursos
25/04/2019 (Data Provável)	A designar	Sorteio e divulgação da ordem da Prova Oral (DO)
26/04/2019 a 29/04/2019 (Data Provável)	9h às 12h e 14h-20h	Realização da Prova Oral (DO)
30/04/2019 (Data Provável)	17h	Divulgação do resultado da Prova Oral (DO) (<i>classificatória</i>)
30/04/2019 (Data Provável)	17h	Divulgação do resultado da Avaliação do Anteprojeto de pesquisa (MA/ DO) (<i>eliminatória e classificatória</i>)
01/05/2019 a 02/05/2019	Até 16h	Prazo para Recurso da Prova Oral e Avaliação do Anteprojeto
06/05/2019 (Data Provável)	17h	Divulgação do Resultado dos Recursos
07/05/2019 (Data Provável)	17h	Divulgação da Avaliação de Currículo (<i>classificatória para MA; classificatória e eliminatória para DO</i>)
08/05/2019 a 09/05/2019	Até 16h	Prazo para Recursos da Avaliação de Currículo
10/05/2019 (Data Provável)	17h	Divulgação do Resultado dos Recursos
10/05/2019 (Data Provável)	17h	Divulgação do Resultado Final do Edital
14/05/2019 a 17/05/2019	9h-11h30 e 13h-16h	Confirmação de Ingresso (pessoalmente)

Leia-se:

DATA	HORÁRIO	ETAPA
25/03/2019 a 21/04/2019	De 8:00h do dia 25/03/19 às 23:59h do dia 25/04/19	Período de Inscrições
24/04/2019 (Data Provável)	A partir das 17h	Divulgação da Homologação das Inscrições
25/04/2019 a 26/04/2019	Até 16h	Prazo para apresentar Recurso da Homologação
26/04/2019 (Data Provável)	A partir das 17h	Divulgação do Resultado dos Recursos
29/04/2019	8h30 às 11h30	Prova de Interpretação e Compreensão de Artigo Científico em Língua Inglesa (MA/ DO)
02/05/2019 (Data Provável)	A partir das 17h	Divulgação do resultado da Prova de Interpretação e Compreensão de Artigo Científico em Língua Inglesa (<i>eliminatória e classificatória</i>).
03/05/2019 e 06/05/2019	Até 16h	Prazo para apresentar Recurso da Prova Escrita
07/05/2019 (Data Provável)	A partir das 17h	Divulgação do Resultado dos Recursos
07/05/2019 (Data Provável)	A designar	Divulgação da ordem da Prova Oral (DO) (Ordem de Inscrição)
09/05/2019 e 10/05/2019 (Data Provável)	9h às 12h e 14h-20h	Realização da Prova Oral (DO)



UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE COLETIVA
EDITAL nº 001/2019

13/05/2019 (Data Provável)	A partir das 17h	Divulgação do resultado da Prova Oral (DO) (<i>classificatória</i>)
13/05/2019 (Data Provável)	A partir das 17h	Divulgação do resultado da Avaliação do Anteprojeto de pesquisa (MA/ DO) (<i>eliminatória e classificatória</i>)
13/05/2019 (Data Provável)	A partir das 17h	Divulgação da Avaliação de Currículo (<i>classificatória para MA; classificatória e eliminatória para DO</i>)
14/05/2019 e 15/05/2019	Até 16h	Prazo para Recurso das Etapas de Prova Oral, Avaliação do Anteprojeto e Avaliação de Currículo
17/05/2019 (Data Provável)	17h	Divulgação do Resultado dos Recursos
20/05/2019 (Data Provável)	A partir das 17h	Divulgação do Resultado Final do Edital
21/05/2019 a 03/06/2019	9h-11h30 e 13h-16h	Confirmação de Ingresso (via e-mail)

Onde se lê:

9.3. A critério da comissão de seleção poderá haver remanejamento de vagas de uma linha de pesquisa para outra, desde que existam candidatos aprovados nos termos do presente edital e respeitando a ordem de classificação. Caso a vaga para os candidatos do exterior não seja preenchida, a critério da comissão de seleção a vaga poderá ser remanejada e preenchida por candidatos do País.

Leia-se:

9.3. A critério da comissão de seleção poderá haver remanejamento de vagas de uma linha de pesquisa para outra, desde que existam candidatos aprovados nos termos do presente edital e respeitando, ordem de classificação e disponibilidade de orientador. Serão aprovados os candidatos por ordem de classificação segundo número de vagas disponíveis por linha de pesquisa. Caso a vaga para os candidatos do exterior não seja preenchida, a critério da comissão de seleção a vaga poderá ser remanejada e preenchida por candidatos do País.

Onde se lê:

ANEXO II - Número de Vagas por tipo de curso e linha de pesquisa

Mestrado Acadêmico (MA) - Linhas de Pesquisa	20
Políticas, Planejamento, Gestão e Atenção em Saúde (PPG)	7
Saúde, Cultura e Cidadania (SCC)	4
Epidemiologia, Ambiente e Trabalho (EAT)	7
Pesquisa Translacional em Saúde Coletiva (PTSC)	2

Doutorado (DO) - Linhas de Pesquisa	15
Políticas, Planejamento, Gestão e Atenção em Saúde (PPG)	5
Saúde, Cultura e Cidadania (SCC)	3
Epidemiologia, Ambiente e Trabalho (EAT)	5



UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE COLETIVA
EDITAL nº 001/2019

Pesquisa Translacional em Saúde Coletiva (PTSC)	2
---	---

Leia-se:

ANEXO II - Número de Vagas por tipo de curso e linha de pesquisa

Mestrado Acadêmico (MA) - Linhas de Pesquisa	15
Políticas, Planejamento, Gestão e Atenção em Saúde (PPG)	4
Saúde, Cultura e Cidadania (SCC)	4
Epidemiologia, Ambiente e Trabalho (EAT)	5
Pesquisa Translacional em Saúde Coletiva (PTSC)	2

Doutorado (DO) - Linhas de Pesquisa	15
Políticas, Planejamento, Gestão e Atenção em Saúde (PPG)	8
Saúde, Cultura e Cidadania (SCC)	2
Epidemiologia, Ambiente e Trabalho (EAT)	3
Pesquisa Translacional em Saúde Coletiva (PTSC)	2



UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE COLETIVA
EDITAL nº 001/2019

Onde se lê:

ANEXO III – PROFESSORES ORIENTADORES SEGUNDO AS LINHAS DE PESQUISA

PROFESSOR	CURSO		LINHAS DE PESQUISA			
	MA	DO	PPG	SCC	EAT	PTSC
ANA VALÉRIA MENDONÇA	x	x	x	x		
DAIS GONÇALVES ROCHA	x	x	x	x		
DAPHNE RATTNER	x	x	x		x	
DIRCE BELLEZI GUILHEM	x	x	x	x		x
EDGAR MERCHAN HAMANN	x	x			x	
EVERTON NUNES DA SILVA	x		x			x
JORGE MAIA BARRETO	x		x			x
HELENA ERI SHIMIZU	x	x	x			
KENIA MARA BAIOCCHI DE CARVALHO	x	x			x	x
LEILA POSENATO GARCIA (colaboradora)	x	x			x	
LEONOR MARIA PACHECO SANTOS	x	x	x			x
MAGDA DOS ANJOS SCHERER	x	x	x			
MARIA CELIA DEL DUQUE	x	x	x	x		
MARIA FÁTIMA DE SOUSA		x	x	x		
MARIA SUELI FELIPE (colaboradora)	x	x				x
MAURÍCIO GOMES PEREIRA	x	x			x	x
MAURO NISKIER SANCHEZ	x	x			x	
MURIEL BAUERMANN GUBERT	x	x			x	
NOEMIA URUTH LEÃO TAVARES	x	x	x		x	
WILDO NAVEGANTES ARAÚJO	x	x			x	
XIMENA PAMELA DIÁZ BERMUDEZ	x			x		



UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE COLETIVA
EDITAL nº 001/2019

Leia-se:

ANEXO III – PROFESSORES ORIENTADORES SEGUNDO AS LINHAS DE PESQUISA

PROFESSOR	CURSO		LINHAS DE PESQUISA			
	MA	DO	PPG	SCC	EAT	PTSC
ANA VALÉRIA MENDONÇA	x	x	x	x		
DAIS GONÇALVES ROCHA	x	x	x	x		
DAPHNE RATTNER	x	x	x		x	
DIRCE BELLEZI GUILHEM	x	x	x	x		x
EVERTON NUNES DA SILVA	x	x	x			x
KENIA MARA BAIOCCHI DE CARVALHO	x	x			x	x
LEILA POSENATO GARCIA (colaboradora)	x	x			x	
MAGDA DOS ANJOS SCHERER	x	x	x			
MARIA CELIA DEL DUQUE	x	x	x	x		
MARIA FÁTIMA DE SOUSA		x	x	x		
MARIA SUELI FELIPE (colaboradora)	x	x				x
MAURÍCIO GOMES PEREIRA	x	x			x	x
MAURO NISKIER SANCHEZ	x	x			x	
NOEMIA URUTH LEÃO TAVARES	x	x	x		x	
XIMENA PAMELA DIÁZ BERMUDEZ	x	x		x		

Brasília- DF, 02 de abril de 2019.

Edgar Merchan Hamann

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva
Faculdade de Ciências da Saúde – FS
Universidade de Brasília – UnB